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Parathénje

Duke u nisu nga puna ime e pa lodhshéme, dhe duke bére
hulumtime té ndryshme né pér literatura vendore dhe duke
mos i harruar edhe literaturat ndérkombétare erdha né pérfundim
qé té hartojé njé doracak, ge ti sherbené té gjithéve,
pjesémarrésve né Romunikacionin rrugor.

Verejtjet dhe sugjerimet tjera qé mund té vijé nga ana e lexuesve, me
qéllim té pérmbajtjes sé Rétij doracaku i presé me Rnaqési dhe
njéherésh u jamé shumé mirénjohés. I pa gabueshém éshté vetém Zoti.
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TESTET PER USHTRIME
(SHTOJCE SE SI ZGJIDHEN TESTET)

Para se t'i pérvisheni zgjedhjes sé testit, jeni té obliguar ta zotéroni gjithé materien, pasi qé
testi shérben pér verifikimin e diturisé nga sfera gé e keni mésuar mé paré, e jo t€ mésoni duke
zgjidhur testin. Nése e njihni Iéndén, lexoni me kujdes pyetjen dhe pérgjegjet e ofruara, pastaj
véshtrojeni fotografiné dhe ktheni mendjen né té gjitha hollésité se nuk do té gaboni!
Shpeshheré,ndodh qé situatén e ngjashme, diku, né njé faré testi, e keni hetuar dhe mbajtur mend
pérgjigjen e sakté, mirépo nuk éshté e théné qé pérgjegjja té jeté pérheré e njéjté, né secilin test.
Pér ju, ndonjéheré, njé detaj qé s'ka peshé, mund té ndikojé qé pérgjegjja té jeté e kundért.

TESTI PROVUES
MBI BAZAT DHE SIGURIN NE KOMUNIKACION

Udhézim pér zgjedhjen e testit

Para jush gjendet testi me pyetje. Pyetjet mund té kené nj€, ose disa pérgjegje té sakta. Pér
zgjedhjen e testit keni né disponim 45 minuta. Eshté detyré juaja gé ¢do pyetje ta lexoni dhe té
vendosni se cila nga pérgjegjet e ofruara, éshté e sakt. Pérgjigjja e sakt shenohet me X (iks), né
katrorin e caktuar , si né shembullin vijues.

1. Cka ndikon né zgjatjen e rrugés sé frenimit:
rruga (asfalti)i lagshté dhe me balté,

ngarkesa e mjetit,

¢ asfalti i terur

Ose, lidhur me disa pyetje, pérgjegjja béhet duke shénuar numrin, respektivisht fjalén,
sipas shembullit nga pyetja.

2. Me mjetin tuaj po térhigni kamp-shtépizén. Me cilén shpetési guxoni té
[évizni?
80 kmh

Pyetja né té cilén kandidati nuk éshté pérgjegjur, ose éshté pérgjigjur né ményré té pasakte,
ose éshté pérgjegjur pjesérisht, do té vlerésohet si jo e sakté.
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TESTET PER USHTRIM

PYETJET THEMELORE

1. Cilat rrezige mund té krijohen me rastin e anashkalimit té mjetit té ndalur: a)
(] arritja e mjetit nga drejtimi i kundért
[0 b) distanca e pamjaftueshme anésore nga mjeti i ndalur
[ c) hapja e papritur e dyerve né mjetin e ndalur
[ d) arritja e kémbésorit pas mjetit té ndalur

2. Cilat veprime nuk guxoni t'i ndérmerrni ndaj pjesémarrésve té tjeré né
komunikacion, derisa e drejtoni mjetin:
[] a)t'upengoni
] b) t'irrezikoni
[ c) t'u jepni sinjalet e parapara
[] d) ta véni né rrezik shéndetin, ose jetén e tyre

3. Po ktheheni né rrugén anésore. Né asfalt s'ekziston kalimi i shénuar i kémbésoréve. Si do té
veproni:
] a) kthimin do ta béni pa e zvogéluar shpejtésiné
[0 b) t'i Iéshoni kémbésorét, qé tashmé kané véné hapin né rrugé
[ c) sipas nevojés ta ndalni mjetin, nése kémbésorét fillojné ta kalojné rrugén d)
(] ta béni kthimin me shpejtési té zvogéluar

4. C'obligim ka ngasési gjaté lévizjes prapa (rikverc):
[ a) té lévizé né relacion sa ma té shkurté nése me kété s'rrezikohen, ose
s'pengohen pjesémarrésit e tjeré né komunikacion
] D) té kycé treguesin e djathté té kahjes
] c) té kyceé té gjithé treguesit e kahjes

5. Cka ju obligon ta adaptoni shpejtésiné e lévizjes jashté vendbanimit:
(] a) numri i udhétaréve gé i bartni né mjet me shpejtési maksimale té caktuar nga
prodhuesi
[] b) vetité dhe gjendja e rrugés, dukshmeéria, kushtet atmosferike, gjendja e mjetit dhe
barrés dhe dendésia e komunikacionit.

6. Nga cka varet gjatésia e rrugés sé ndaljes: a)
[J gjendja dhe lloji i frenjve
[0 b) shpejtésia e lévizjes
[ c¢) gjendja e rrugés
[1 d) dendésia e komunikacionit

7. C'duhet té béjé ngasési kur ulet né automjet:
(] a) ta pérshtasé ulésen dhe mbéshtetésin pér koké
(1 b) té lidhet doemos me rrypin e sigurisé
c) t'i paralajmérojé té gjithé pasagjerét gé té lidhen me rryp sigurues.
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8. Cilat mjete nuk bén té térhigen me litar:
] a) mjetet gé kané instalime (pajisje) té parregullt pér dhénien e shenjave ndriguese.
1 b) mjetet gé kané instalim (pajisje) té parregullt pér shénjézim
[0 c) mjetet gé kané instalim (pajisje) té parregullt pér drejtim
] d) mjetet gé kané instalim (paisje) té parregullt pér ndalje

9. Cka éshté shiriti rrugor:
[] a) pjesa e sipérfaqes sé rrugés destinuar sé pari pér kalimin e kémbésoréve
1 b) pjesa e sipérfages sé rrugés e destinuar pér lévizjen e mjeteve

10. Po i afroheni me mjet kalimit té rrugés mbi binar. Mbrojtésit fillojné té bien. Cka duhet té
béni?
[] a) ta ndalni mjetin para kalimit té rrugés mbi binaré.
] b) té shpejtoni me kalim sepse treni ende nuk ka arritur.

11. Me cilén shpejtési mé té madhe té lejuar mund té l&vizni rrugés jashté vendbanimit, pos
autoudhés dhe rrugés sé rezervuar pér garkullim té mjeteve?

km/h (shkruajeni shpejtésiné resp.numrin)

12. Pjesa gjatésore e rrugés e destinuar pér garkullim té mjeteve, né njé drejtim, me njé, ose mé
shumé shiritash té komunikacionit, quhet:

shkruani me fjalé)
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TESTET PER USHTRIME

SHENJAT

Domethénja e shenjave é&shté e shénuar me numrin rendor. Numri rendor i cili gjendet para
domethénjes, duhet té vendoset né rrethin i cili gjendet pérfundi shenjés (12 shenja, 14 pyetje, qé
do té thoté 2 pyetje mé shumé, me géllim té testimit, a i dini, apo jo, shenjat).

1. Teposhéze e rrezikshme 8. Pérpjetéze e rrezikshme
2. Numri i rrugés 9. Oficiné pér riparimin e mjeteve
3. Kahje e detyrueshme 10. Drejtime té lejuara
4. Ndalim garkullimi né njé kahje 11. Numri i rrugés ndérkombétare
5. Shtrirje e rrugés me pérparési kalimi 12. Pérfundim i rrugés, me pérparési
6. Kthesé e dyfishté, prej té cilave, e para, kalimi

né té djathté 13. Ndalim i detyrueshém.

7. Kthesé e rrezikshme 14. Rruga me pérparsi kalimi
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TESTET PER USHTRIME

SPECIFIKAT

1. Cilit veprim duhet t'i ikni, kur hasni né kété shenjé:
a) frenimit té vrullshém
b) ngasjes tejet té shpejté, sepse afronemi né disa kthesa té
[0  njépasnjéshme
[1 c) lévizjes se vrrullshme me timon
[ d) ngasjes tejet té shpejté, sepse po i afroheni ngushtimit té rrugés.
L]

2. Si do té veproni te kjo shenjé e komunikacionit:
[] a) ta adaptoni shpejtésiné e ngasjes
(] b) ta paralajaméroni komunikacionin pas vetes me treguesin e
djathté té kahjes
L] c) t& ngisni me shkallé mé té vogél transmisioni, sipas rregullés d)
[ té pérgatiteni pér disa kthesa té njépasnjéshme

3. Si do té veproni te kjo shenjé:
] a) ta zvogéloni shpejtésiné e ngasjes dhe sipas nevojés ta ndalni
mjetin
[1 b) t'i Iéshoni mjetet nga kahja e kundért
[ c) ta vazhdoni ngasjen, sepse keni pérparési kalimi né krahasim
me mjetet, nga kahja e kundért

4. Cila shenjé ju njofton se jeni duke lévizur né rrugén me
pérparési kalimi?
(shénoni numrin)

5. Cfaré tregon kjo shenjé?
1 a) fillimin e rrugés sé destinuar ekskluzivisht pér garkullimin e
automjeteve
[1 b) se lejohet lévizja vetém me automjete té udhétaréve
[1 c) kufizimin e shpejtésisé sé 1évizjes deri né 100km/h

6. Kjo shenjé né fotografi tregon:
] @) shpejtésiné e rekomanduar
[] b) ndalimin e lévizjes me shpejtési ma té madhe se ajo e shenuar
né shenjé

7. Cka tregon kjo shenjé:
] a) Pérparési kalimi né té gjitha kahjet
b) shtrirjen e rrugés me pérparési kalimi
c) kthimin e domosdoshém majtas , sepse rrugét e tjera jané pa
dalje slijepe
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8. Shenja e komunikacionit né fotografi tregon se largésia e kali-mit té
rrugés mbi binaré, né nivel, éshté:

] a) 160 m

] b)240m

ANNN >

9. Pas drités sé gjelbér né semafor, do té ndizet: a)
[] drita e kuge

[1 b) drita e verdhé vezulluese

[] c) drita e verdhé e pandérpreré

10. Pas drités sé kuge né semafor, do té paraqitet: a)
[] drita e gjelbér

] b) drita e verdhé vezulluese

[] c) drita e kuge dhe e verdhé sé bashku

=000 :000:

11. C'do té thoté shenja, gé e jep polici né komunikacion: a)

[] kthimi i lejuar né té majté

[] b) ndalimi i detyrueshém pér té gjitha mjetet

[0 c) do té ndodhé ndérrimi i pozités dhe i shénjés sé policit dhe
kalimit té liré

J

12. Dritat vezulluese té kuge dhe té kaltra né mjet, kané domethénien
se ai mjet, éshté:

] a) i policisé

1 b) i shérbimit komunal

] c) né pércjellje
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TESTET PER USHTRIME
UDHEKRYQET

1. Po lévizni pas automjetit té bardhé si do té veproni né situatén cfaré
éshté né fotografi:
[ a) ta ndalni mjetin, sepse keni ngjyré té kuge né semafor
[ b) ta ndalni mjetin, sepse keni shenjén
[ c) ta lévizni népér udhékryq me kujdes té shtuar
[ d) ta ndalni mjetin shkaku i pozités sé trupit té policit

2. Po i afroheni kétij udhékryqi. Si do té veproni:
(] a) té léviznii para mjetit nga kahja e kundért
] b) ta I&shoni mjetin nga kahja e kundért

3. Si do té veproni né situatén si vijon:
[1 a) té lévizni i pari népér udhékryq
] b) ta Iéshoni mjetin nga kahja e kundért
[ c) té lévizni para mjetit té kugq.

4. Po i afroheni kétij udhékryqi: si do té veproni:
[1 a) ta Iéshoni autobusin
[] b) té lévizni para autobusit
[1 c) ta Iéshoni mjetin e kuq

5. Si do té veproni gjaté kycjes né komunikacion: a)
[] ta kycni treguesin e kahjes
[] b) té kyceni pa treguesin e kahjes
[] c) t'i Iéshoni mjetet qé 18vizin népér shiritin né té cilin po kygeni.

6. Né udhékryq, keni ndérmend gé me automjet té ktheheni né té majté. Automjeti pérballé
jush léviz drejt (e mban drejtimin e levizjes). Si do té veproni:
[ a) té pritni né udhékryq derisa té kalojé automjeti
(1 b) té lévizni para automjetit gé mban kahjen e lévizjes

7. Si do té mbani pozitén me motogikleté né shirit t&¢ komunikacionit: a)
[ té l&vizni mesit té shiritit rrugor nése éshté i shénuar.
(] b) té Iévizni sa mé afér anés sé djathté té rrugés nése shiriti rrugor nuk éshté i shénuar.
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8. Cfaré do té béni me rastin e caktimit té pérparésisé sé kalimit té mjeteve, né udhékryq: a) té
[] vértetoni si éshté rregulluar rrjedha e komunikacionut, né udhékryq,
(] b) té vértetoni cilat jané kahjet e arritjes sé mjeteve
[] c) t'i Iéshoni mjetet, gé kané pérparési

] 9. Komunikacionin né udhékryq e drejton polici. Si duhet té veproni,
- duke marré parasysh shenjén gé e jep ai:

[] a) mund té kthehem né té majté

1 b) nuk mund té kthehem né té majté
[1 ¢) mund té kthehem né té djathté

] d) mund té lévizi drejt.

10. Né ¢ka mund té llogarisni, né situatén si né fotografi:
] &) fémija mund té kthehet majtas pa dhéné shenjé me doré,
[] b) ndoshta fémija edhe s'do té mé vérejé
[] c) fémija do té veprojé drejt dhe sipas rregullave
[] d) fémija mund té reagojé papritur.

11. Si do té veproni kur fryen eré e forté:

[] a) té shpejtoni gé ta kaloni sa mé paré pjesén e rrugés me eré té forté
1 b) ta zvogéloni shpejtésiné e lévizjes

[] c) té mbani distancé sa ma té madhe boshtore gjaté pérballkalimit

12. Si do té veproni né kété situaté:
[] a) té kaloni para mjetit, nga ana e kundért
] b) ta zvogéloni shpejtésiné dhe eventualisht ta ndalni mjetin
[] c) ta léshoni mjetin nga ana e kundért
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ZGJIDHJA E TESTEVE

Testi: Céshtjet elementare
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11. 80 km/h
12. shirit rrugor
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